

CRONICA INTERNACIONAL

El peligro de las aproximaciones a Rusia

La burguesía francesa se halla en estos momentos un tanto alarmada por la tendencia de los gobernantes radicales que usufructúan el Poder a estrechar cada vez más los lazos no sólo económicos, sino también políticos, con Moscú.

Herriot, que por su ideología burguesa, por las altas funciones que ha desempeñado en su país, por su intervención en la política mundial, por haber visitado Rusia, debiera estar informado de las directrices políticas del Kremlin, ha sentido por sus obras y por sus hombres una simpatía más acendrada que por sus víctimas burguesas de dentro y fuera de Rusia.

Parece extraño que un hombre tan perspicaz como Herriot, a quien en justicia no se le puede negar talento y patriotismo, caiga tan fácilmente en las redes de la diplomacia soviética y conceda tanto valor a las frases insinuantes de Litvinov y compañía por hábiles que sean, y no cabe duda que lo son en grado sumo. ¿Cómo deben reírse por dentro del candor del alcalde de Lyon y de ciertos intelectuales!

¿Quién va a creer a estas fechas que Rusia está dispuesta a auxiliar a Francia en sus posibles conflictos internacionales! Staline y sus colegas simpatizarían antes con un Musolini o un Hitler, que al fin y al cabo son dictadores como ellos, que con el régimen de la pequeña burguesía, con la mentalidad política y social del pequeño propietario que caracteriza a la sociedad francesa y que es el obstáculo más insuperable y el mayor enemigo de la doctrina y de la expansión del colectivismo marxista.

No es difícil averiguar lo que se esconde en el fondo de esas zalamerías que dedica la diplomacia rusa al radicalismo imperante hoy en Francia.

Mientras no se despeje la situación económica y financiera de los Estados Unidos, y hay para rato, Francia es hoy la única nación que todavía puede prestar a Rusia ese dinero que necesita indispensablemente para llevar a cabo el plan quinquenal. El capitalismo burgués está hilando la cuerda con la que le han de ahorcar, porque si ese plan llegase a efectuarse haría de Rusia la potencia más formidable del mundo y habrían sonado las campanas anunciadoras de la agonía del capitalismo.

Rusia necesita en estos momentos toda clase de garantías de paz y tranquilidad en las fronteras occidentales para poder trabajar en su plan quinquenal y para atender a las posibles tormentas que se anuncian en el Oriente. La actitud del Japon en Manchuria y en China, no solo detiene la expansión rusa por el Asia, expansión no interrumpida en estos cien años y continuada con más energía si cabe por los Soviets que por el Imperio, sino que pone en peligro sus viejas conquistas.

Así se explica que el bolcheviquismo, que es un movimiento mítico-guerrero (le impulsa el mito de la redención de los obreros por la lucha de las clases y para la extirpación de la burguesía) y un fenómeno histórico de tan gran proporción como fue el mahometismo en los tiempos medios, se haya hecho de repente pacífico y esté dispuesto a entablar pacto de no agresión con todas las naciones de Europa, cuando la agricultura burguesa es la esencia misma de su doctrina, y cuando no tiene burguesía, porque Rusia ha suprimido la propiedad privada, la inventa, calificando de tales a los miserables descendientes de las extinguidas burguesías.

Así se explica que solicite la amistad de Francia, ahora que el advenimiento de Hitler al Poder y su actitud con respecto a los comunistas han relajado los lazos que el Tratado de Rapallo estableció entre Alemania y Rusia.

imponer el embargo sobre los armamentos, pero un embargo que se extiende lo mismo a los chinos que a los japoneses, es decir, un embargo que favorece a los agresores y que va contra la letra y el espíritu del Pacto de Locarno.

Después de aquellos hermosos discursos de Ginebra, en que se anuncia una era nueva, unos nuevos modos, que diría nuestro «estadista», gracias a los cuales los Estados ya no resolverían, como en la vieja usanza, por sí y ante sí las cuestiones que afectan a su soberanía internacional, sino que las llevarían a un alto Tribunal de las naciones, para que éstas decidiesen de la justicia o han convencido los pueblos que todo ello no ha pasado de buenos deseos, de unos sentimientos de justicia que brotaron ante el horror de la pasada contienda y que se fueron disipando a una con los recuerdos; y por instinto de conservación van las naciones volviendo al antiguo sistema de las alianzas, al desacreditado, pero hasta ahora insustituible equilibrio de las fuerzas encontradas.

Ante los numerosos conflictos, verdaderos polvorines políticos restablecer, o al menos hacer creer al mundo internacional en la posibilidad del restablecimiento de su antigua alianza con Rusia. Pero ¿quién va a ser tan cándido que crea que Rusia puede ayudar a ninguna nación capitalista, y mucho menos a Francia que a pesar de los radicales socialistas que la gobiernan sigue siendo la nación más burguesa de Europa!

EL CONDE DE SARTO

Dos hombres insignes que desaparecen

Salvador Rueda

En Málaga, la ciudad tan amada por él, falleció el sábado el insigne poeta Salvador Rueda, uno de nuestros más grandes líricos, que ha tenido sojuzgados bajo la influencia de su inspiración a toda una falange de poetas, en las postrimerías del siglo XIX y en los comienzos del actual, en que las extravagancias de la moda vinieron a traernos las innovaciones que han hecho verdaderos extragos en el intrincado campo de la métrica.

Es irreparable la pérdida que sufren hoy las letras españolas. Para los que escribimos EL DIA, la noticia es verdaderamente abrumadora. Hace solamente unas semanas, el ilustre cantor de la raza nos escribía una carta—su última carta!—con aquella paternal efusión que emanaba de su espíritu bueno. Ya entre línea se vislumbraba su agotamiento físico, el fin próximo, la separación definitiva.

Salvador Rueda vivió grandes temporadas en nuestra Isla de Tabarca, y allí se le quería intensamente. De vez en vez hacía su aparición en Alicante, viéndose solo por las calles de la población, y como una novedad, se acercaba alguna vez a las redacciones de los periódicos locales.

Como nota que nos mueve a la gratitud consignaremos que en 1914 prologó el libro «Las canciones de la caminata», colección de poesías de Juan Sansano, publicada en Madrid, con una bella carta llena de destellos de su inteligencia esclarecida.

Su obra literaria es enorme. Málaga tuvo la satisfacción material de hacerle justicia en vida, erigiéndole un monumento recientemente.

Pasa a mejor vida a la edad de setenta y cinco años. Vivía solo, pues se mantuvo célibe, consagrado a su copiosa labor de artista.

Descanse en paz el gran poeta español.

Joaquín Xaudaró
También ha fallecido en Madrid, el ilustre dibujante Joaquín Xaudaró, caballero amigo todo corazón, que tenía siempre la palabra afable y la sonrisa llena de inteligente comprensión para todos.

Los dibujos de Xaudaró han llenado por espacio de más de un cuar-

to de siglo las páginas de las más importantes revistas y periódicos españoles.

La fuerza expresiva de sus caricaturas ponían en ellas la nota siempre grata de su humorismo, más que latino, español, netamente español. En ellas está el carácter expretivo de nuestra clase media.

Supo ver en sus componentes matices y flaquezas, que él, con aquella singular interpretación psicológica, singular por lo sagaz, acertó a salutarizar, pero siempre con un gesto bondadoso, que tiene mucho de reconvencción paternal.

Xaudaró se había especializado en la caricatura de costumbres. Ha sido lo que fué Luis Taboada en la crónica caricaturesca de hace treinta años. Tipos como el hombre de la barba, la portera, la mujer cincuenta de la clase media, son como arrancados del propio corazón de dolid, y su popularidad tiene hondos raíces en la entraña del carácter español.

Recientemente, estuvo en Alicante con Robledano y «K-Hito», y en nuestra casa se le recibió con los máximos honores. Hasta hubo en nuestros talleres un «arco de triunfo», gracias a las milagrosas manos de Sánchez Rabadán, que puso en la obra su buen gusto.

Descanse en paz el ilustre artista y reciban su distinguida familia y las redacciones de «A B C» y «Blanco y Negro» la expresión de nuestro sentido pésame.

Muy agradecidos

Hace días dijimos, que si cada uno de nuestros lectores lograra hacer una suscripción, duplicáramos la tirada y podríamos hacer un gran periódico de setenta y ocho páginas.

Una amable suscriptor ha respondido a nuestro deseo presentándonos siete suscripciones nuevas.

Esto es trabajar y querer ayudarlos. Sinceramente agradecemos el entusiasmo de nuestra cooperadora y alentamos a nuestros lectores a que nos favorezcan como puedan.

D. Manuel Pritz, se vá

Don Manuel Pritz, figura alicantina destacada, cuya generosidad en favor de Alicante se puso de manifiesto recientemente, ha deido, según nuestras noticias, trasladar su residencia fuera de España o, por lo menos, fuera de Alicante.

El señor Pritz no es hombre de ideas afines a las nuestras; y ni una sola vez hemos estrechado su mano, pero su decisión nos interesa, como informadores de la opinión, para hacer resaltar que compaginan mal ciertos honores recientes, ciertos abrazos no lejanos, con el silencio de sus llamados amigos, ante la resolución de un hombre que, indiscutiblemente, ha hecho por Alicante y por la clase trabajadora, sosteniendo un comercio importantísimo, incalculable bien. Pero prescindamos de considerarle bajo este aspecto, y bajo el otro de filántropo cediendo a Alicante una finca hermosísima. Lo que nos interesa ahora, es consignar el contraste que forman la actitud de los elementos neutrales que continuamente le visitan para hacerle desistir de su empeño, con la de muchos que con él han hecho algo parecido a lo que el personaje bíblico al Redentor del mundo, al ser apresado por los sicarios.

Creemos que el señor Pritz tornará a la serenidad y suavizará la amargura presente, que nadie ignora, volviendo a sentir por Alicante, con toda intensidad, su demostrado afecto. No vale más la tierra querida, con dolores, que el remoto amparo lleno de nostalgias y tristezas?

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Clementina Celdrán Oliver, María Cortés Espuch, Magdalena Selva Cabrera, José Pérez Fernández y María Poveda Herrero.

Defunciones.—Asunción Alcaraz Díaz, de 70 años de edad; Asunción Tari Esteve, de 76 y Antonio Sánchez Mora, de 36.

Matrimonios.—Rafael Mollá Coloma con Rosa Ferrer Lavios.

RESUMEN DEL MES DE MARZO

Nacimientos: Varones 49, hembras 59.—Total 108.
Defunciones: 71.
Matrimonios: 33.

PLUMAZOS

En la leprosería de Fontilles se negaron los enfermeros a seguir presidiendo sus servicios.

Lo mismo que cuando estaban los jevuitas.

El señor Azaña estrenó en París «El sereno»

Suponemos que «El sereno» habrá oído muchas palmadas.

Del embajador señor Madariaga: «España ha tenido siempre una intervención decidida, como se ha visto en los conflictos entre China y Japón»
¿Y con qué éxito!...

Continúan los atracos y los atentados.

Pero no importa: eso es civilización porque también ocurre en Chicago.

Recordando a Pablo Iglesias y relacionándolo con la actual situación de España ha dicho Vandervelde: —Es una pena que ahora no lo oya, ¿verdad?

Se volvería a morir.

Movimiento del Puerto

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado el siguiente movimiento:

ENTRADAS

Vapor Belagre, procedente de Málaga, con carga general.

Vapor Pelayo, procedente de Liverpool, con carga general.

Vicente La Roda, procedente de Barcelona, con carga general.

SALIDAS

Vapor Arza Mendi, se dirige a Barcelona y escalas, con carga general.

Vapor Cortés, se dirige a Valencia, con carga general.

Vapor Hobe, se dirige a S. E. de Guixols, con carga general.

Vapor Le Tre Marie, se dirige a Ceuta, con carga general.

Vapor Vicente, se dirige a Cetta, con carga general.

Vapor Turia, se dirige a Casablanca y escalas, con carga general.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este benéfico establecimiento las siguientes curaciones:

Francisco Lloret, herida contusa vértice cabeza.

Expédito Lajarín, herida contusa párpado superior izquierdo.

José Martínez, herida contusa labio inferior.

Antonio García, rinitis crónica.

Francisco Carratalá, fractura intra-articular codo izquierdo.

Antonio García, hipo.

María Araçil, eclampsia.

Rafael Sala, contusión con erosión región malar izquierda.

María Moya, contusión abdominal.

Francisco Sala, alcoholismo.

GUARDIA PARA MAÑANA

Médicos: Don Alvaro Campos y Don Federico Sellés.

Practicante: Don Antonio Orenes Senabre.

La vida en el Teatro

PRINCIPAL

Por la compañía de zarzuela, procedente del Teatro Lírico Nacional, se representaron el sábado por la tarde las joyas líricas «La Verbena de la Paloma» y «La Revoltosa», siendo puestas en escena, con toda propiedad y admirable conjunto. Por la noche, se cantó «Doña Francisquita».

Ayer tarde se puso en escena la bellísima zarzuela de Ventura de la Vega, música del maestro Barbieri, «Jugar con fuego», en la que se lució un riquísimo vestuario de París y un espléndido decorado de Fontanals, todo ello del más depurado gusto artístico, con arreglo a la época. Esta obra, como todas las que representa esta compañía, obtiene un acabado conjunto por parte de todos intérpretes, toda vez que han sido montadas por el gran director de escena, Eugenio Casals. Este y el director de orquesta Emilio Acevedo fueron requeridos por el público, quien les tributó grandes ovaciones. En la función de la magnífica zarzuela del maestro Moreno Torroba, «La uisa Fernández».

Esta tarde, se repite «Luís Fernández» y por la noche, para despedida de la compañía, se representará la grandiosa obra del malogrado maestro Usendizaga «Las Golondrinas».

DEPORTES

España vence a Portugal por 3 a cero

Ayer empataron el Hércules y el Alavés

Ayer en el Estadio HERCULES Y ALAVES EMPATAN A UN TANTO

En el Estadio Burdin se celebró el anunciado encuentro amistoso entre el C. D. Alavés y el Hércules F. C., campeón regional.

El partido estuvo animado viéndose jugadas lucidas por ambos «teams» a pesar de no hallarse el terreno en buenas condiciones por lo que los batacazos se sucedían muy a menudo.

La primera parte fué de un completo dominio local. Fué anulado un goal que marcó Gámiz por off-side de Suárez.

En una escapada que hizo el equipo forastero Adelantado marcó el único tanto para los visitantes. A partir de este momento y en lo que restó de tiempo hasta medio campo, el juego fué nivelado.

En el segundo tiempo el acoso y dominio estuvo a cargo del equipo visitante. No obstante en una arrancada que hizo el equipo local y tras un centro de Ramón que origina una melée en la puerta de Santamaría, Suárez hecho una bola consigue filtrar el esférico dentro del marco. Este tanto originó alguna discusión pero al fin se vió palpablemente que el balón había sido despedido cuando ya había traspasado la línea de goal.

A los pocos momentos ocurrió un desgraciado accidente. Ramón que marchaba detrás del balón sufrió un encontronazo con Albeniz, cayendo al suelo con tan mala fortuna que se cansó la fractura de la tibia y peroné de la pierna derecha. Inmediatamente fué trasladado a la enfermería.

Pasado este percance el resto del partido fué aburrido y poco interesante. El dominio en estos momentos correspondió a los alaveses, pero no pudieron conseguir el punto que les valiese la victoria. Los locales con el ánimo decaído debido a la desgracia acaecida al capitán del equipo, solamente trataban de confortar el empuje de sus demógrafos.

Arbitró el encuentro el señor Mendoza, que alineó a los equipos de la siguiente forma:

Hércules: Jover; Torregrosa, Maciá II; Salvador, Gamiz, L. Peña; Ramón, Lucas, Suarez, Araçil y Maciá I.

Alavés: Santamaría; Euzquibidi, Euscalduna; Castro, Antero, Albeniz; Saro, Xifreu, Irureta, Adelantado, Urretavizcaya.

En el Estadio Balaidos

ESPAÑA VENDE A PORTUGAL POR 3 A 0

El entusiasmo que había en las dos naciones vecinas ayer, no se podía describir la cantidad de extranjeros que llenaba el Estadio, las entradas se agotaron. A las 4 de la tarde saltaron al campo los dos equipos los cuales tienen que soportar una lluvia de fotografías, once señoritas lusas vistiendo el jersey español, y once galleguitas la zamorra lusa, las bandas de música la española y la portuguesa cada una toca su himno nacional, la gente lo oye de pie, a las 4 y media el árbitro belga señor Langenus alinea a los equipos:

Portugal: Roquette; Carlos Alves, Joao Bello; Augusto Pereira, De Silva; Cesar de Mattos; Luis Xavier, Vaide-mar, V. Silva, Pinga y Valadas.

España: Zamora; Zabaló, Quincoces; Cilaurren, Solé, Marculeta; Prat, Regueiro, Eliceigui, Larrinaga y Boch.

Comienza el partido con dominio portugués, la defensa española tiene que intervenir, Zabaló flojea un poco hay una arrancada a cargo de Boch que escapa por piernas centra magníficamente rematando Eliceigui fuera, ahora son los lusos los que atacan por medio de Valados, parando bien Zamora, Prat inicia con Regueiro una arrancada que la termina Prat de un fuerte tiro que merecía haber sido gol, pues Eliceigui cortó la trayectoria del cuero desviándolo para el larguero, arrojándose una melée que la resolvió Larrinaga de un potente tiro que la valió a España el primer gol, así finalizó el primer tiempo con el resultado de España 1—Portugal 0.

El segundo a poco de empezar Larrinaga se lesiona le sustituye Polo, pasando Boch de interior. España decae un poco, y los Gallegos ven con sumo gusto que quien con su entusiasmo envía numerosos centros es el veterano Polo sin que encuentre rematadores. Zamora tiene que interve-

nir, Zabaló se va recuperando. Quincoces saca fuera de peligro todo lo que le viene, Cilaurren se luce corriendo y sirviendo, el ala Prat, Regueiro, inicia arrancadas Regueiro que demuestra ser el delantero más científico dribla a tres contrarios, chuta, devuelve el portero portugués, y Eliceigui oportuno consigue el segundo goal para España.

Los delanteros portugueses chutan sin suerte unas veces y otra, Zamora para todo, faltando quince minutos para terminar Regueiro dribla a tres contrarios y le hace a Eliceigui el pase de la muerte; el irrundera decidido arranca el balón se hace con él y chuta consiguiendo el tercer goal para España. Portugal aprieta pero los medios nuestros que han hecho un buen partido cortan todo; Zamora para un difícil chut de Pinga. Así termina el partido con la victoria de España por 3 a 0.

Se distinguieron por España, Cilaurren, Prat, Regueiro, Eliceigui, Solé, Quincoces y Zamora y por los portugueses, el portero, el medio centro y la delantera.

Interesante

Se traspasa o vende un despacho instalado, con mueblaje completo, en la calle de Sagasta, número 12, entresuelo.

El despacho se compone de un buró, unas vitrinas, mesa escritorio y otros objetos.

Para informes: Miguel Bernabeu, Sevilla, 5.

Denuncias y sucesos

UN ROBO

Juan Cavalganle, de 57 años de edad, que vive en la calle de San Fernando letra J, ha denunciado que en su casa y por los balcones ha penetrado gente extraña, llevándose un traje valorado en 165 pesetas y otros efectos de ropa, más un reloj valorado en 200 francos. Se ignora el autor o autores del hecho.

POR PEGAR

Ha sido denunciado Alberto Juan Segura, de 20 años de edad, por haber causado lesiones leves, a Rafael Sala Perez, de 37 años de edad.

LE «BIRLAN» EL RELOJ

Francisco Más, de 33 años de edad, denuncia que en la Plaza de Abastos le han sustraído un reloj valorado en 70 pesetas.

Asociación de la Prensa

PREMIO LUCA DE TENA ACTA

El Jurado, constituido, a requerimientos de la Asociación de la Prensa Alicantina, por los que suscriben para otorgar el premio «Luca de Tena» correspondiente al año actual, declara que después de un prolijo y detallado examen de los trabajos presentados a este concurso, considera como merecedor del premio aludido al artículo que lleva por lema «Regionalismo», el cual, por su índole y texto destaca de un modo singular entre todos los que se han sometido al fallo y se han adaptado a las condiciones estatuidas en las bases del concurso.

Lo que por medio de la presente acta nos complace transmitir a la Asociación de la Prensa que nos honrará eligiéndonos para que cumpláramos tan delicada misión.

Alicante 30 de marzo de 1933.—Emerinda Ferrari.—Juan Guerrero.—Eduardo Iries.

Abierta la plica correspondiente al lema «Regionalismo», resultó ser autor del trabajo premiado «Ida M.» «Orihuela y Gabriel Miró» D. José M. Ballesteros y publicado en el periódico «El Clamor de la Verdad» de dicha ciudad el día 2 de octubre de 1932.

Doctor Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA RAYOS X SOL ARTIFICIAL

Fototerapia Diatermia Alta frecuencia Tratamientos modernos Pecho-Nutrición-Reumatismo

(Servicio desde Madrid por Prensa Asociada)

Desórdenes en Madrid producidos por los extremistas con motivo de un mitin de Acción Obrerista.-La fuerza impide la salida del público para evitar un choque

Junto al cuartelillo de los de Asalto, en Granada, hace explosión un petardo y hiere a tres paisanos.-Uzcudum luchará en Sevilla con un rival famoso

DOS BETUNEROS SE SUICIDAN

Madrid 3 (11 m.)

Sevilla.—Los vecinos de la casa Rodrigo de Triana, número 58, venían comentando que un inquilino que vivía solo en dicha casa tenía la habitación cerrada.

Mientras unos aseguraban que se había marchado a Málaga, de donde era natural, otros decían que lo habían visto entrar y no salir.

Así llegaron al quinto día, en que se decidieron a dar cuenta a las autoridades, presentándose en la casa un guardia, que dió aviso al Juzgado de guardia, pues la puerta de la habitación estaba cerrada por dentro.

Inmediatamente se presentó en la citada casa el juez del Salvador, señor Cano Manuel, y el oficial señor Mesa, ordenando que fuera violentada la puerta.

Ante los ojos de los vecinos se ofreció un cuadro espantoso.

El inquilino del cuarto aparecía colgado de una viga y con señales inequívocas de llevar así varios días, pues la cuerda estaba incrustada en el cuello por efecto del peso del cuerpo.

Para llevar a cabo su propósito se subiría en el respaldar de la cama o colocaría sobre ésta una silla que estaba volcada en el suelo.

Se llamaba el suicida Benito Ramos Ruiz, de treinta y tres años, y trabajaba como betunero en una batunería de la calle del Gran Capitán.

El cadáver fué trasladado al depósito judicial.

Los enseres del cuarto han quedado a disposición del Juzgado.

Zamora.—Ayer, sobre las ocho y media ocurrió en el barrio de San Lázaro un emocionante suceso que tan pronto como ocurrió no tardó en propagarse por toda la capital, por ser su protagonista bastante conocido.

Sin que se conozca las causas, y a juzgar por las referencias que hemos recogido de algunos vecinos del desgraciado suicida, salió de casa a la hora indicada sin decir a dónde se dirigía, y a pocos metros del domicilio donde vive, se disparó un tiro en la cabeza.

Al producirse la detonación, algunos vecinos procuraron indagar dónde se había producido, y con la natural sorpresa se tropezaron con que se hallaba en el suelo tendido, con una herida en la cabeza, causada por arma de fuego, el conocido limpiabotas Manuel de Jesús Leisas (a «El Portugués»).

Avisado el Juzgado de instrucción, se trasladó inmediatamente al lugar del suceso, y después de reconocer al herido, ordenó su traslado al Hospital provincial, ya que su estado era de suma gravedad.

Reconocido en este beneficio establecimiento, se le pudo apreciar que presentaba una herida en el parietal izquierdo, con orificio de entrada y salida.

El desventurado Manuel dejó de existir a la una de la madrugada.

Se ignoran las causas que hayan obligado al suicida a tomar tan fatal resolución.

HORRIBLE MUERTE DE UN SUBSICAL AVIADOR

Segovia.—El sábado en la tarde volaba sobre el término de Monjuncillo un aparato militar procedente de Madrid.

Los campesinos vieron que el piloto abandonaba precipitadamente la carlinga, a pesar de que el aparato volaba a escasa altura y se lanzaba al aire.

El paracaídas no funcionó a causa de la escasa altura que mediaba entre el aparato y el suelo, yendo el aviador, suboficial don Vicente Secunad Montero, y quedando horriblemente destrozado.

Se cree que el piloto, sorprendido en pleno vuelo por una importante avería del aparato, y ante la imposibilidad de aterrizar, decidió lanzarse al espacio, llevando el paracaídas.

El avión cayó también, quedando destrozado completamente.

UN SOBRE MISTERIOSO Y UN SEÑOR QUE DESAPARECE

Zamora.—Don Juan Hariná Moriones, de setenta y cinco años, dueño de un hotel de esta localidad, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia, que el pasado 27 del mes llegó a su establecimiento un

señor, el cual, entregándole a la esposa del denunciante una tarjeta y un sobre lacrado, la dijo que guardara aquello con sumo cuidado hasta que él se lo reclamara, pues según manifestó, eran valores del Estado y tenía que ir a Muelas del Pan para visitar las obras del salto del Esla, por ser ingeniero, y no quería correr el riesgo de que se le extravíaran.

Al día siguiente, el misterioso señor del sobre se presentó de nuevo en el Hotel, y aprovechando la ausencia de la dueña, se dirigió a doña Anita de Hariná, hija del denunciante y le pidió 850 pesetas a cuenta de los valores que había entregado a su madre el día anterior.

A esto le contestó la interpelada que no podía complacerle, por no estar en su poder las llaves.

El señor Hariná dice que como han pasado dos días y el individuo de referencia no ha vuelto por el hotel, así como tampoco le ha abonado la cantidad de 15,90 pesetas que por hospedaje le adeudaba, ignorando lo que pueda contener el sobre.

Ha pasado el asunto al Juzgado de instrucción de esta capital para que lo aclare.

ROBO PELICULESCO

Valencia.—A la una y media de la tarde se presentó un individuo de unos treinta y cinco años en el entresuelo de la casa número 4 de la calle de Isabel la Católica, y fingiéndose empleado de la casa Xerri, entró en la expresada casa, y simulando que buscaba una avería, se descolgó del entresuelo al taller de don Vicente Xerri, y continuando la comedia con gran audacia y serenidad, haciendo creer que su trabajo había terminado, volvió a subir al balcón, y tranquilamente, y despidiéndose de los dueños del entresuelo, salió a la calle.

Al regresar a su trabajo a las tres de la tarde, los empleados del señor Xerri y penetrar en el despacho de la caja, advirtieron había sido asaltada una pequeña ventana que comunica con otra dependencia análoga.

Aunque en el despacho no se advertía nada anormal, los empleados sospecharon que podía haberse realizado un robo. La sospecha fué confirmada al registrar la señorita cajera uno de los cajones de la mesa-escritorio en el que por la mañana había guardado 3.000 pesetas y ver que no estaban.

Se las había llevado el fingido dependiente del señor Xerri, recurriendo al ingenioso ardido de reparar la cañería de agua para poder llegar fácilmente y sin despertar sospechas, hasta el despacho del citado industrial.

El ladrón iba sobre seguro, como lo demuestra el hecho de saber a punto fijo el cajón en que se guardaba el dinero, el cual abrió con llave que se había facilitado, cerrándolo después de sustraer la mencionada cantidad.

Además, dió detalles a la hija de la señora Caballer sobre el personal que trabajaba en los talleres, detalles que hacen sospechar que el negocio le ha sido facilitado por persona que conoce las interioridades de la casa robada.

EL ENTIERRO DE XAUDARÓ

Ayer, a las once, se verificó el entierro del dibujante don Joaquín Xaudaró.

Al acto concurrieron casi todos los

periodistas de Madrid y numerosos amigos del finado.

Se sabe que el día 16, el famoso pugil de Régil combatió en Sevilla el domingo contra un digno rival, posiblemente alemán.

HOMBRE MUERTO POR EL TREN

Barcelona.—En el término de Hospitalet, un tren procedente de Zaragoza ha atropellado a Ramón Pascual Salazar, de treinta años, matándolo.

Por orden del Juzgado el cadáver fué trasladado al depósito judicial.

HOMBRE AHOGADO

Barcelona.—En el rompeolas ha aparecido flotando sobre las aguas el cadáver de un hombre.

Parece ser que el ahogado se llamaba Luis Sainz, de cuarenta y cinco años de edad, y que sufría una enfermedad mental.

Fuó extraído del agua por unos carabineros, siendo después conducido al depósito judicial.

DE UNA MUERTE POR AMENAZAS

Barcelona.—En el pueblo de Benasal (Castellón), hace aproximadamente un mes, apareció ahorcado en el corral de su casa un vecino de aquella localidad.

En la faja del interfecto fueron hallados dos anónimos, firmados con dos iniciales, en los cuales se le pedía la cantidad de 20.000 pesetas, amenazándole de muerte si no las entregaba.

Uno de los anónimos estaba fechado dos meses antes de la muerte de dicho individuo y el otro unos días antes.

Entrada la policía de Barcelona de lo ocurrido, ha procedido a averiguar que la letra de dichos anónimos es de un vecino de aquella población, el cual ha sido detenido en esta ciudad.

El supuesto autor de dichos anónimos se llama Ricardo Puig y Puig, de treinta y cinco años de edad.

Cosado a preguntas, acabó por confesar que era el autor de los anónimos, añadiendo que dos días después de haber recibido los cuatro mil duros que exigió en el primer anónimo, que le fueron entregados, escribió el segundo, y no encontrando el dinero fué sin duda cuando el vecino de Benasal se suicidó.

Referente al secreto que decía en los anónimos que divulgaría, se negó a hacer ninguna clase de manifestación.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado.

MATADERO CLANDESTINO

Sevilla.—La Guardia civil de la Macarena practicaba anoche diligencias en dicha barriada para descubrir a los autores de un robo.

El sargento, señor Rebollo, y los guardias señores Pinedo, Urbano y León, trabajaban de madrugada llamando a ésta y a aquella choza, sin lograr dar con lo que buscaban.

Al pasar por una de las calles vieron luz en una choza y por la parte trasera de la misma observaron que salía gran cantidad de sangre.

El señor Rebollo colocó a dos

Carmen DETOUR

Participa a su distinguida clientela que a partir de esta fecha presenta como siempre las últimas creaciones de la moda en sombreros, y le ofrece su nuevo domicilio en la calle de Castaños, 57, 2º.

guardias en aquel lugar y él con otro guardia llamó a la puerta, apareciendo en ella un hombre en mangas de camisa y con las manos llenas de sangre.

Al ver el vecino a la Guardia civil no hizo la menor resistencia y avisó a sus compañeros para que se presentaran.

Los tres individuos que se encontraban en la choza fueron esposados, quedando custodiados por los guardias, mientras el sargento practicaba un reconocimiento en el interior de la vivienda.

En una especie de corralillo se encontraban dos vacas desolladas y dispuestas para hacerlas cuartos.

Junto a estas reses había otra viva, aguardando turno.

Los detenidos se llaman Manuel Rubio Punta, Ramón Rubio Malasaña y Blas Caballero Pérez, que pasaron al cuartel de la Macarena, a disposición del Juzgado.

El primero parece que es el dueño del negocio y los otros dos sus dependientes.

Manuel Rubio tiene en Amate dos puestos, donde expende las reses que sacrifica.

Asegura el detenido que en Amate se come mejor carne que en los mercados de la capital y mucho más barata, añadiendo que las reses son de buena procedencia, cosa que demostrará ante las autoridades.

Falta solo el requisito del veterinario; pero a esto no le dan los detenidos importancia.

El servicio llevado a cabo por el sargento Rebollo ha merecido grandes elogios.

Ultima hora

Madrid, 3 (3 t.)

DESORDENES POR LA CELEBRACIÓN DE UN MITIN OBRERISTA

En el teatro de la Comedia se celebró el anunciado mitin de Acción obrerista.

Entre otros oradores habló el diputado por Toledo don Dimas Madariaga.

Los extremistas, reunidos en un local próximo al teatro, salieron apedreando dicho coliseo y rompiendo algunas lunas.

A los asistentes al mitin no se les permitió salir por si sufrían algún percance, ya que los ánimos se habían excitado.

Avisada la Dirección general de seguridad, envió dos carros de asalto, para que despejara la situación.

Intervinieron los guardias, que desalojaron los alrededores del teatro.

Durante la refriega hubo cinco heridos, entre ellos el guardia de Asalto Silvestre Villalba.

En la plaza de Santa Ana tuvieron ocasión de cargar otra vez, resultando otro herido.

Se han detenido a cinco individuos complicados en la explosión de un petardo en la plaza de Bilbao.

DE «FOGUERES»

La Comisión de la «Foguera» de la Rambla, ha hecho un llamamiento a sus convecivos para que contribuyan con entusiasmo a los gastos que la instalación de la «foguera» ha de producir.

En la hoja se asegura que la «foguera» será una obra de arte digna de la cultura de nuestra ciudad y que se ha procurado limpiarla de toda grosería huyendo de zaherir ninguna idea política ni religiosa.

«Será dice la hoja—una sátira elegante y culta, de «guante blanco» que haga sonreír y no moleste a nadie en sus convicciones íntimas, constituyendo un artístico exponente del humorismo y de la cultura bien probados, del distrito que representamos.»

La declaración de la Comisión de la «Foguera» de la Rambla nos llena de satisfacción, porque demuestra que la fiesta ya entra en el campo fraterno en que se debió desenvolver desde un principio.

Y es ahora cuando nosotros, que rendimos culto a Alicante fervorosamente porque llevamos su nombre en el corazón, alentamos a los vecinos de la Rambla para que contribuyan con sus donativos al mejor éxito de la fiesta.

ESTALLA UNA BOMBA OCASIANANDO TRES HERIDOS

Granada.—Frente al cuartelillo de la guardia de Asalto, se arrojó una bomba.

El artefacto al hacer explosión hirió a tres paisanos.

Uno de ellos viajaba en un tranvía y los otros dos transitaban por la calle.

Por tal motivo, se han detenido a 16 individuos.

DETENCION

Tarragona.—Ha sido detenido Horacio Ripoll, natural de Cartagena.

Este confesóse autor de la muerte del guardia de Seguridad Rafael Castro, acaecida hace unos días.

Se le encontraron encima 900 pesetas.

También participó en el atraco a la sucursal del Banco de Reus en Morlanueva.

Ingresó inmediatamente en la cárcel, a disposición de los correspondientes Juzgados.

MUERE UN POLITICO

Barcelona.—Ha fallecido don Jaiboñill Matas.

Hace poco tiempo reingresó nuevamente en la Liga Regionalista.

BRUN NO HA MUERTO

Buenos Aires.—Numerosos refugiados políticos uruguayos han desmentido categóricamente que Brun haya sido muerto por las fuerzas policíacas.

LA LUCHA POLITICA EN ALEMANIA

Berlin.—De toda Alemania se ha dado cuenta de la triste jornada de ayer.

Han habido numerosos encuentros entre nacional-socialistas y marxistas, ocasionando víctimas en ambas partes.

VENCEN A UN ESPAÑOL

Chicago.—En un interesante y emocionante partido en esta ciudad, ha sido vencido el tenista español Alonso por el americano Myllemberg.

Cuatro personas mueren víctimas de una chispa eléctrica

Dos individuos muertos por los somatenes

(Conferencia de las cinco de la tarde)

VISITAS

Madrid.—El ministro de Estado ha recibido la visita del encargado de Negocios extranjeros de Guatemala, con el que conversó largo rato.

También fué visitado por los ministros del Uruguay y Perú, el embajador de la Argentina, el embajador español en París señor Madariaga y otros.

CUATRO VÍCTIMAS DE UNA CHISPA ELECTRICA

Sevilla.—En Riotinto una chispa eléctrica produjo la muerte de dos hombres y dos mujeres. Otro se salvó porque un guardia municipal le practicó la respiración artificial.

El suceso ocurrió en un refugio de las afueras de la población.

HABLA ESPLÁ

El subsecretario de Gobernación ha manifestado que comunica a aquel departamento el gobernador de Tarragona que dispuso la movilización de los somatenes y la benemérita para dar una batida y detener a los individuos que asesinaran al guardia de seguridad.

vaba 2.330 pesetas y dos pistolas y abundantes municiones.

El otro no ha sido identificado. Llevaba una pistola y varios cargadores; un revólver y municiones, más 900 pesetas.

Supónese que los muertos eran acompañantes del apellidado Ripoll, que fué detenido y confesó los motivos que le impulsaron a asesinar al guardia.

Don Francisco Cantó Blasco

El sábado falleció en Valencia a los 83 años, el bondadoso señor don Francisco Cantó Blasco, conocido por su gran personalidad en los centros intelectuales valencianos, y muy estimado por su sencillez y buenos sentimientos.

Fuó presidente del Instituto Médico Valenciano y de «Lo Rat-Penat», además de desempeñar otros cargos honoríficos, que revelan bien claramente su valía, y en los que desplegó una labor que es recordada con elogio.

Ferviente católico, recibió los últimos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Modelo de esposos y padre amantísimo, lega un nombre lleno de altos ejemplos de virtud y valencianidad.

Al enviar nuestra profunda condolencia a sus afligidos viuda, hijos (entre los que se encuentra la inspirada poetisa Josefina Cantó) y demás familia doliente, pedimos a nuestros lectores nos acompañen en las plegarias que elevamos al Todopoderoso por el eterno descanso del gran valenciano que acaba de morir.

Idea Cinema

Función para hoy
LAS ENSACIONAL PELICULA SONORA

¿Qué vale el dinero?

Orfeón Alicante

El Orfeón Alicante, con arreglo a lo preceptuado en el artículo 13 de su reglamento, celebrará junta general extraordinaria en el local social, el día 7 del corriente mes a las 10 de la noche, en primera convocatoria, y a las 10:30 en segunda.

El orden del día es el siguiente:
Resumen de la actuación de la Directiva durante el último trimestre.
Estado financiero de la Sociedad.
Dimisión de la Directiva y elección de nuevos cargos.

Doctor José M. Omos Ruiz

ESPECIALISTA EN
NARIZ-GARGANTA-OJOS

Exprofesor ayudante de clases prácticas de la Facultad de Medicina de Madrid y del Instituto Hispano-Americano de O. R.

Laringología del Dr. Tapia San Fernando, 56, entresuelo.
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

Central Cinema

Función para hoy
LA MAGNIFICA CINTA SONORA

Raffles

Peluquería de señoras

ANGEL

Corte de pelo 0'75.—Ondulación Marcel 1'50
PERMANENTE GARANTIZADA
PRECIOS MUY ECONÓMICOS

Mayor, 43.—ALICANTE

Cerca de medio siglo de éxitos

acrediten la bondad del Elixir Saiz de Carlos, medicamento de fama universal, en el que, lo acertado de su composición, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetarlos en todas las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Con su uso desaparece el dolor de estómago, dispepsia, acidez, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago. Tomando una cucharada después de las comidas, se digiere bien, y no sólo evita las enfermedades del aparato digestivo sino que las cura si las hay: las fuerzas aumentan; el trabajo intelectual, lo mismo que el físico, se efectúa sin fatiga, y el individuo débil se vuelve fuerte; la vida se prolonga, porque las funciones digestivas son perfectas.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Ecós de la Región

Servicio especial de EL DÍA

POR CORREO, TELÉGRAFO Y TELEFONO (DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Denia

AUTORIZACION PARA CONFERENCIAS

Por el señor gobernador civil de la provincia, se autorizó a las presidentas de las sociedades benéficas religiosas la celebración de conferencias los días 4, 5 y 6 del actual.

AYUNTAMIENTO

Ayer y por segunda convocatoria celebró sesión nuestro Ayuntamiento figurando en el orden del día los asuntos siguientes:

Dar cuenta de la recaudación de arbitrios de la semana. Varias instancias solicitando rebaja en el pago de arbitrios de inquilinato en las casas de campo y población.

Instancia de don José Cabrera pidiendo autorización para construir un foso en una finca propiedad de don José Noguera.

Dar cuenta de la providencia del señor delegado de Hacienda aprobando presupuesto ordinario del año en curso.

REUNION DE COMISIONES ADMINISTRADORAS

Ayer celebró junta la comisión administrativa de las Obras de este

Puerto, tratando asuntos de la distribución de fondos para el mes de abril.

Alcoy

LA FIESTA DE MOROS Y CRISTIANOS

Este año se celebrarán las tradicionales fiestas abriñenas de Moros y Cristianos, que el pueblo alcoyano dedica a su excelso patrono San Jorge.

El delegado del gobernador, señor Papi, ha manifestado a los periodistas que este año los festejos al Santo se celebrarán sin modificación y con los máximos respetos a la tradición.

También dijo que es propósito del gobernador guardar las máximas garantías y que si el día 10 de abril no se ha resuelto la situación del Ayuntamiento, se hará cargo de la Alcaldía, con plenos poderes, y redactará, con la Asociación de San Jorge, programa de fiestas.

El pueblo alcoyano ha recibido con júbilo la noticia.

RINAS

Por fútiles motivos entablaron una rina dos jóvenes de Alicante, resul-

tando con una herida en el sexto espacio intercostal exterior, producida con una navaja, Vicente Ibáñez Molina, de 14 años.

Se le prestó asistencia en la casa de Socorro.

Valencia

ENCUENTRA SU RELOJ CUANDO IBAN A VENDERLO

Al guardia de Seguridad Santiago Bayo López, que anteaer por la tarde iba paseando por la calle de San Vicente, vestido de paisano, le quitaron el reloj y la cadena.

Ayer mañana se situó en la plaza de Collado, donde suelen ir a vender los relojes usados.

El guardia Santiago Bayo se acercó a un grupo, y al poco vió en manos de un individuo su reloj, requiriendo el auxilio de un guardia municipal, procediendo a la detención de dicho individuo.

Conducido a la Comisaría de Policía, dijo llamarse Francisco Falcó Ortiz, domiciliado en la calle de Gracia, núm. 77.

Se le ocupó otro reloj, cuya procedencia no supo explicar.

DENUNCIA

Ante la Jefatura de Policía presentó ayer una denuncia don Adolfo Gordón de Roig, domiciliado en la calle del Doctor Sunsi, 2, manifestando que hace unos días desaparecieron de un cajón de una mesa de su domicilio una medalla y cadena de oro y unos pendientes con brillantes, montados en platino, valorados en 1.200 pesetas.

El denunciante señala como presunta autora del robo a una mujer que frecuenta la casa para hacer las faenas domésticas, y aunque ésta fué detenida e interrogada por la Policía, y después por el Juzgado de guardia, niega haber cometido el robo que se le imputa.

Baños de Busot

Próxima inauguración de la GRAN PISCINA de NATACION al aire libre con su playa artificial, Bar Americano etc

Las vacunas antirrábicas

Leemos en un diario de Barcelona lo siguiente:

Después de las interesantes manifestaciones que dejamos transcritas, el consejero de Sanidad fué preguntado si era cierto, como de rumor popular se dice que la vacuna antirrábica inmuniza al perro en cuanto a la rabia, pero no como vehículo de su transmisión.

El señor Denegás desmintió tales especios y afirmó que la vacuna antirrábica está dando en los perros magníficos resultados, declarándose en general, partidario del sistema de vacunas.

Después, preguntado acerca de la actuación de los grupos denominados «escamots», agregó:

«Con esto corren las mismas fantasías que con las vacunas antirrábicas.»

Por lo que se refiere a Alicante, nosotros ya hemos insinuado, desde nuestras columnas, la idea de que nuestra capital debiera, sobre este asunto, ponerse a tono con el progreso, estableciendo un servicio gratuito de vacunas antirrábicas para los perros, como lo hay en otras ciudades.

También hemos hecho ver el ridículo que corre la ciudad al no disponer de un vehículo, debidamente condicionado, con departamentos individuales para los perros que son cazados en la vía pública. Estamos a la altura de cualquier villorrio, paseando por calles y plazas el antiestético carro - perrera, arrastrado por un borriquito, que según noticias procede de un encuentro, y escoltado por dos guardias a caballo. Todo eso constituye un espectáculo gratuito para la chiquillería octosa.

Por cierto que el día en que otra vez nos ocupamos de esto dimos la noticia de que un lacero había herido a un hombre que salió en defensa de un perro cazado, y por el mercado corrió la noticia de que dicho hombre había muerto, causando ello la indignación correspondiente.

No ocurrirían tales cosas si a los perros cogidos no se los almacenase, exponiéndolos al contagio de los sanos por los enfermos, y si luego no se les metiese en el foso, donde son depositados, y dónde ni agua se les da. «Los que tenemos perros en estima no podemos ver con calma este proceder del Ayuntamiento de Alicante» nos dice un cazador.

Instrucción Pública

Han sido nombrados vocales del Consejo local de Primera enseñanza de Benasau, don José Más Grau y doña Francisca Soler Gadea, en concepto de padre y madre de familia, don José Serra Arques, como inspector Municipal de Sanidad.

Se remite a la Dirección General de Primera Enseñanza debidamente informada, la instancia suscrita por el Consejo local de Callosa de Segura, en solicitud de una subvención para una Cantina escolar en el mencionado pueblo.

Se aprueban los días 17, 18 y 24 de abril como fiestas locales solicitadas por el Consejo local de 1.ª enseñanza de Busot.

Finca que se vende

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Méndez Núñez, 28.

Vida Literaria y Científica

Exaltación de la agricultura

Entre los diferentes aspectos que la actual fase renovadora por que atraviesa la Humanidad ofrece como rectificación de sus directrices cardinales, cuéntase la exaltación agraria, o sea el reconocimiento del poder productivo de la tierra cual base fundamental del progreso utilitario.

Por mucho tiempo vino cristalizando la tácita creencia de que la Agricultura quedaría relegada a condición subalterna, desde luego inferior a la de la Industria, que, como es sabido, llega a ofrecer en algunos países ese desequilibrio, ese excesivo desarrollo que señalase como causa de la depresión actual. Tanto las escuelas económicas tendientes a la fisiocracia, como las actuaciones políticas dirigidas a la propulsión, agraria, fueron opacadas por las correspondientes opuestas, y de ello originóse el inadudable y general atraso que en este orden padece la civilización.

Si la Agricultura, en general, hubiese avanzado—no sólo en su aspecto de disciplina especulativa en sí, sino habida cuenta de su concomitancia con tantas otras, y en el de primario fundamento jurídico y sociológico—a compás de otras ciencias, desde luego menos antiguas no mostraría actualmente lagunas lamentables en su aplicación colectiva por las naciones. Admira ver como desconócese, o no se practica hoy día, la suma de métodos que ya estuvieron en uso por pueblos antiguos, y cómo, igualmente, hace hecho tan poco en punto a vencer a la Naturaleza en infinidad de sentidos que no cabe reseñar aquí, contrastando ello con el formidable y verdaderamente asombroso avance de otros conocimientos discursivos.

Pero ahora iniciase, como decimos, el reconocimiento de la importancia de la tierra y su cultivo, en reacción que creemos ha de ser definitiva, la cual traerá el progreso anhelado. Buena prueba del fracaso de la industrialización a ultranza, cuando no se manifiesta armónica en cada país, o sea equilibrada con la riqueza agraria, es decimos, el paro, la atonía mercantil, el exceso manufacturero y demás secuelas derivadas de la producción y el consumo, que ofrece la crisis presente, a la que pocos países hanse sustraído en parte y que en algunos de los que en mayor grado la sufren adquiere caracteres catastróficos, indicadores de la mínima previsión.

España es, indudablemente, uno de los pueblos que más necesitan orientarse y acometer su renovación en este sentido con miras al futuro, por lo mismo que su economía resulta esencialmente agrícola, y cuenta con un suelo variado, en considerables sectores sumamente feraz, todo él lleno de posibilidades redentoras; por lo mismo que aquí existe, por contraste la máxima ignorancia, habiendo transcurrido años y siglos sin hacerse apenas nada, de lo cual proviene nuestro atraso y nuestra pobreza, recia muralla a la que aesta ahora sus golpes con denuedo la nueva ideología nacional. Impóngase a este respecto, no sólo esa labor básica, que podríamos llamar centrífuga, por parte del Poder constituido, acometiendo grandes obras, fomentando el cultivo, modernizando los sistemas, alterando los regímenes de propiedad y tributación, etc., sino otra no tan brillante al parecer, pero de igual eficiencia. Nos re-

ferimos a la ilustración del agricultor, principalmente en aquellas vastas zonas de la pequeña propiedad en las que aún subsiste la rutina y la incomprensión, la ignorancia y la abulia engendradora del atraso, con caracteres tan marcados y tenaces que deprimen el ánimo. Y para ello no hay más que la debida divulgación mediante el libro.

La publicación del excelente tratado de industrias agrícolas y pecuarias que, con el título de «Agricultura y Ganadería», acaba de publicar la Editorial Ramón Sopena, S. A., de Barcelona, sugiere infinitas de consideraciones, que el lector verá patentes si junta al juicio que le merezca tal obra su relación con la actualidad española—y mundial—, en la que, según tenemos apuntado, de día en día recobran importancia estos temas.

El libro nombrado es un verdadero modelo, que ha de destacar por su valor positivo, contribuyendo así a esa elevación de las masas que tanto se necesita. Su autor, don Antonio García Romero, ilustre ingeniero agrónomo español, catedrático en la Escuela especial del Cuerpo, con-

sigue plasmar en él la verdadera iniciación en el estudio de las materias—tan afines—que expresa su título, lo que viene a ser la verdadera divulgación de los conocimientos acerca de los cultivos agrícolas, cuidado y mejora del ganado, explotación de las industrias derivadas, etc., etc. Como característica de la obra puede proclamarse su sencillez, expositiva, su dominio exemplar, su ponderación armónica, cualidades propias de conseguir por parte de quien está consagrado a la diláctica de la materia.

Aparte de ese su valor práctico, como elemento de enseñanza y utilización inmediata, el libro del señor García Romero—que ofrece en bello volumen de más de setecientas páginas, profusamente ilustrado y encuadernado elegantemente en tela—, es interesantísimo para quienes deseen conocer esta importante sector de la economía nacional, pues en él tienen el mejor medio de penetrar en su vasto campo, orientándose, además, para la ampliación especializadora en este linaje de estudios, en obras que polarizan su inquisición en las diversas ramas agrícolas y pecuarias con mayor extensión y profundidad. Tributo saliente, como se ve, en orden al fomento de la Agricultura en España la aparición de este libro, que ya está siendo saludado con los mayores elogios.

Angel DOTOR

Hotel Samper

Frete al mar.—Gran confort

PARA PRIMERA COMUNION

ULTIMAS NOVEDADES EN

Mantos .- devocionarios
abanicos .- fajines
limosneros .- cofias etc.

EL NUEVO LOUVRE

Triunfo 2 :- Teléfono 1447 :- Altamira 8
Para confecciones de lujo: lanas Pluma y Finsima

Una caja de Medias de Seda

— DE LA —

PERFUMERIA

La CIUDAD DE ROMA

Altamira, 11 (:-:-) ALICANTE

Es el regalo que prefieren las señoras

GACETILLAS

El Jarabe Ernesto Pagliano depura el organismo y combate las enfermedades propias de la mujer.

Se ofrece a comerciantes individuales y en sociedad para llevar contabilidades por horas o todo el día y para trabajos especiales de revisión perfecta y puesta al día de contabilidades atrasadas.

Sr. Agudo; San Nicolás, 12, 3.º

MODISTAS. — Faltan oficiales.— Elvira Moreno.—Mayor, 28, principal.

Se desea comprar casa en sitio no muy lejano del centro, con planta baja y piso.

Razón, por escrito, a la Redacción de EL DÍA, poniendo en el sobre «para el señor H.»

Se compraría una estantería para libros, algo grande.

Razón, en esta imprenta.

GRAN OCASION

Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRY y ORIENTES, el fabricante ha concedido a la CASA HUESCA, Sagasta, 16, CINCUENTA docenas de cada, para que se vendan al público a los precios siguientes:

DUBARRY, su precio 5,75, hoy 3,75 par.

ORIENTES, su precio 4,75, hoy 3,25 par.

Terminadas éstas, se venderán a sus primitivos precios.

Aproveche esta ocasión que no se volverá a repetir.

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos.

Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4.

Cambiaría automóvil cerrado siete plazas por otro de ocasión pequeño.

Razón, calle de Gravina, 15, bajo, Ramón.

SE ALQUILA un piso segundo y un interior con mucho sol apropiado para pensión en Gravina n.º 5, 2.ª razón en el piso segundo.

Matrimonio católico se ofren para porteria. Excelentes referencias. Razón: Villavieja, 4, primero.

Joven de confianza, de muy buenas costumbres, se ofrece para cuidar señora. — Villavieja, 4, primero.

SE ALQUILA una planta baja con puerta a la calle de Gravina, número 3, y a la calle de San Telmo, núm. 7.

Darán razón en piso segundo de la misma.

SE ALQUILA: a matrimonio o señora, preciosa habitación amueblada con sol, en sitio céntrico, con derecho a cocina.

Razón en esta redacción.

Agencia de Seguros

Accidentes del Trabajo según Ley obligatoria 1º Abril 1933

Interesa a Comerciantes, Agricultores, Industriales y Contratistas de obras conocer primas y condiciones para personal obrero, de oficinas y de establecimientos de comercio.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS - ROBO - RESPONSABILIDAD CIVIL - AUTOMOVILES - INDIVIDUALES Y MARIUIMOS

FRANCISCO VILA CANTÓ

REPRESENTANTE DE VARIAS COMPAÑIAS

Mártires 3 entlo. Telefono 2241 ALICANTE

Academia de Corte y Confección sistema Martí y labores

DIRIGIDA POR

DONA GLORIA M. FRANCES

Para facilitar la enseñanza de dicho sistema, ya que a toda mujer le es muy necesario tener algunas nociones de corte, ha sido montada esta Academia, estableciendo honorarios módicos, según las horas de clase diarias que cada alumna desee.

Horas de clase: Por la mañana, de 10 a 1 de la tarde; de 3 a 7 y noche de 7 a 9

A las alumnas que asistan a esta Academia se les obsequia con la clase de labores

Calle Mayor, 5, segundo - Alicante

La crianza de abejas

De una revista, tomamos el siguiente escrito que considéramos de interés para los labradores.

En un artículo recomendaba, a los labradores, la crianza de abejas, industria agrícola de fácil explotación y lucrativa.

Conozco un poco el carácter del labrador y sé que, algunos habrán cogido la Revista y sin quitarla siquiera la faja, se la habrán echado en el bolsillo interior de la americana, como si fuera la cartera y no se habrán vuelto a ocupar de ella hasta que un día notaron una molestia, llevaron la mano al bolsillo y se encontraron con un papelucho ajado que con el arrojar al fuego. Otros la ojearon, pero sin interés, fuera de lo referente a cotización de ptesos, granos o abonos y la dejaron sobre cualquier mueble de la casa. Como el padre no se interesó por su lectura los demás miembros de la familia hicieron otro tanto, y lo que es peor, tuvieron necesidad de un papel y como lo primero que vieron fue la Revista, no recelaron en tomar una o varias hojas descomponiéndola y reduciéndola a la nada. Y, quizás los menos desgraciadamente, la lean con atención, la coleccionen y en casos de dudas acudan a ella en consulta, cuya respuesta es satisfactoria y gratuita.

Estos son los que verdaderamente miran por sus negocios, pues cuantos más conocimientos se tengan mayores provechosos pueden obtenerse. Por este motivo, no será difícil que alguno de estos se haya fijado en el contenido de mi modesto artículo y habrá acariciado la idea de poner en práctica lo que en él aconsejaba. Pero como luego pudo parecerles ver algunas dificultades, más bien aparentes que reales, para empezar la explotación voy a darles algunos datos que pueden servirles de utilidad.

Lo primero que se necesita son colmenas, es decir, habitaciones donde instalar las abejas, colonias o enjambres, (no enjambres como erróneamente dicen muchos). Estas pueden construirse fácilmente el labrador por poco habilidoso que sea máxime disponiendo de material, ya que pueden construirse con tablas de cajones inservibles. Claro, que mejor sería si

tuvieran una colmena que les sirviera de modelo y que pueden adquirir fácilmente por módico precio en cualquier de las diversas casas que se dedican a la construcción de ematerial apícola, y, que no cito aquí ninguna, por no hacer un anuncio gratuito pero que no tendré inconveniente en aconsejar a quien se me dirija pidiendo referencias.

Disponiendo de colmenas y en su época (julio y agosto) no es difícil hacerse con enjambres por muy poco dinero, aunque también puede aconsejarse casas productoras de ellos, pero que resultan más caras.

Como a esta clase de colmenas que recomiendo, hay que ponerles cera estampada, es necesario proveer de ella, bien en los establecimientos comerciales, ya estampada o mejor comprándola a los vecinos para estamparla, cada cual, cosa sencillísima, no necesitando para ello más que una prensa, que puede construirse sencillamente con cuatro lis tones y un poco de cemento.

Con los elementos apuntados bastan para instalar un pequeño colmenar en cualquier rincón, de los muchos que dispone el labrador, y que sería ampliado poco a poco según las circunstancias.

Yo que estoy en peores, circunstancias que cualquier labrador, ya que no dispongo de herramientas, local ni casi de material, y ni siquiera soy estable fijo, he hecho todo lo apuntado y dispongo de un buen colmenar; ¡cuánto más no puede hacer un labrador con sus numerosos utensilios, abundante material y con seguridad de no abandonar su pueblo y su casa, ya que la mayoría la poseen en propiedad!

Estas breves notas pueden ampliar se adquiriendo un librito de los muchos que se venden y que tratan de la crianza de abejas con toda extensión y claridad. También es muy recomendable suscribirse a alguna Revista apícola que las hay baratas y que ilustran mucho tanto por lo que se refiere a las abejas como al material. Saben también que me tienen siempre a su disposición para facilitarse cuantos datos precisen referentes a las abejas y material.

Alejandro ZABALA

HERNIADO

No olvide usted que seguir el Método C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria y es el medio más eficaz para combatir la HERNIA. Los Aparatos C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado.

En cartas, como las que siguen, lo afirman y pregonan miles de personas, que deben la salud a los renombrados Aparatos C. A. BOER, los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las HERNIAS: Potencia, comodidad, suavidad y eficacia.

San Juan de la Arena, 25 de febrero de 1933. Sr. don C. A. BOER, Pelayo 38, Barcelona. Muy señor mío: Mucho me place el comunicarle la satisfacción de mi hermano, quien me encarga le diga esta carta manifestando que ya no sufre de la hernia muy voluminosa que venía padeciendo desde hace 21 años, llegó a ser tan extraordinaria y peligrosa su hernia y sufría tan agudos dolores cuando queríamos reducirle los intestinos, que temíamos llegara un fatal desenlace en una de esas crisis. Afirmando gustoso, en lo que a mi hermano se refiere, que los Aparatos C. A. BOER, le han alargado la vida que por su dolencia creía ya perder muy pronto. No tengo frases para elogiar como merece el resultado obtenido y para bien de los herniados le autorizo a publicar esta carta. Queda con tal motivo agradecido amigo y atento s. s. q. e. s. m., Benigno López, de Comercio en San Juan de la Arena (Asturias.)

Secanet, 2 de enero de 1933. Señor D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío: Es mi obligación y gusto comunicarle para que lo publique que estoy muy agradecido de los Aparatos C. A. BOER, pues con ellos mi hijo se ha curado de la hernia que padecía. Mande a su afmo. s. s. Juan Soriano, en SECANET Part.º Villajoyosa, Prov. Alicante.

Si anhela usted su bienestar, adopte sin demora el Método C. A. BOER, que ofrece al HERNIADO más exigentes por adelantada la que sea su dolencia y cualquier esfuerzo que haga, la máxima seguridad. Visítalo al afamado ortopédico en:

- Játiva, jueves 6 de abril, Hotel Españolito.
- Alcoy, viernes 7 de abril, Hotel Comercio.
- Gandia, sábado 8 de abril, Fonda Ferrocarril.
- Denia, domingo 9 de abril, Hotel Comercio.
- Villajoyosa, lunes 10 de abril, Hotel la Moderna.
- ALICANTE, martes 11 de abril, PALACE HOTEL.
- Villena, miércoles 12 de abril, Hotel Alcoyano.
- Yecla, jueves 13 de abril, Fonda España.
- Albacete, viernes 14 de abril, Hotel Regina.
- Cieza, domingo 16 de abril, Hotel España.
- Murcia, martes 18 de abril, Hotel Victoria.
- Orihuela, miércoles 19 de abril, Palace Hotel.
- Cartagena, jueves 20 de abril, Gran Hotel.
- C. A. BOER, Especialista Herniario de París. Pelayo, 38, BARCELONA

Mercado de Abastos Extranjero

Aves Muertas
Gallinas y Pollos, 7'00.
Pavos y Pavos, 6'50.
Carne de Ternera
Solomillo, 7'60.
Molla de 1.º, 6'60.
De 2.º, 5'60.
De 3.º (Hueso), 4.

Vaca
Solomillo, 6'60.
Molla de 1.º, 5'69.
De 2.º, 4'40.
De 3.º (Hueso) 3'20

Cordero
Chuletas, 4'40.
Pierna, 3'60.
Palellitas, 3'20.
Cabrito con cabeza, 2'00.
Cerda

Mollas y Chuletas, 5'20.
Tocino Salado Magro, 4'00.
Salado Blanco, 3'00.
Fresco Magro, 3'00.
Fresco Blanco, 2'80.
Vinos

Vino Común de 1.º, 0'70.
De 2.º, 0'55
Vinagre, 0'50.
Vino Generoso, 1'50.
Aguardiente de 1.º 1'50.
De 2.º 2'90.

Hortalizas
Manzanas de Jijona, de 1'00 a 2'70.
Melones, de 1'00 a 1'50.
Naranjas, de 0'10 a 0'30.
Limones, 0'20 a 0'40.
Patatas blancas, de 0'15 a 0'25.
Encarnadas, de 0'20 a 0'30.
Boniatos, de 0'20 a 0'30.
Cebollas, de 0'10 a 0'20.
Tomates, de 0'80 a 1'00.
Espinacas, de 0'10 a 0'15.
Lechugas, de 0'15 a 0'20.
Escarolas de 0'10 a 0'20.
Coliflores por piezas de 0'30 a 0'70.
Coles, de 0'25 a 0'30.
Nabos, de 0'29 a 0'50.
Plátanos (docena), de 0'90 a 1'90.
Alcachofas, de 0'50 a 0'45.
Ajos secos, de 0'20 a 0'30.
Guisantes, de 0'40 a 0'55.
Ayer se recaudaron en el Mercado 1.001'00 pesetas.

EN PERSECUCIÓN DE UNOS BANDIDOS
Tokio.—En contestación a una solicitud que le había sido presentada por el embajador de la Gran Bretaña en Tokio, el Gobierno japonés ha prometido prestar su concurso para las investigaciones que se efectúan con objeto de descubrir el paradero de los piratas que raptaron a cuatro oficiales ingleses del vapor británico «Man-chang».

LLEGADA DE UN PEREGRINO ALEMÁN
Padua.—Ha llegado un peregrino alemán que recorre a pie Italia cargado con una pesada cruz. Se llama Muller Ros Enheim. Se dirige a Roma donde espera hallarse el día de Viernes Santo. La cruz que lleva pesa 17 kilos.

LA ESCUADRA INGLESA
Génova.—La escuadra inglesa del Mediterráneo que visita los puertos italianos, compuesta de diez buques, se halla en aguas del puerto de Génova.

AGITACIÓN NACIONALISTA
Caleuta.—La policía ha detenido en la noche última a noventa delegados que habían llegado de provincias, para asistir a la sesión anual del congreso pan-hindú, cuya celebración ha sido prohibida.

El jefe nacionalista Malauya, que ha sido elegido presidente de dicho congreso, figura entre los detenidos.

DETENCIONES EN LA INDIA
Bombay.—Por la policía han sido practicadas más de mil detenciones, y esto ha contribuido a que la intranquilidad que venía observándose vaya aumentando rápidamente por todo el país.

CHIMENEA QUE SE DERRUMBA
Oldham.—Una chimenea de gran altura, instalada en una hilatura de esta población, se ha derrumbado hoy, causando la muerte de una muchacha de 16 años.

Además han resultado con heridas de gravedad otras varias personas.

ACCIDENTE DE AVIACIÓN
Londres.—Cerca de Chester ha caído hoy a tierra un avión militar, resultando muerto un oficial que lo tripulaba.

AVANCE JAPONES
Shan Kai Kwan.—Los japoneses han ocupado Fengning en la provincia de Jehol después de derrotar a Tang Yu Ling que ha huido sin conocerse su paradero. Sus 20.000 soldados son perseguidos por los japoneses. Lucha esporádica continúa a lo largo de largo de la Gran Muralla.

TREN DESCARRILADO
Karbin.—Un tren fué atacado por los guerrilleros chinos y lo hicieron descarrilar cerca de Matao Shi. La guardia japonesa que custodiaba el convoy entró en fuego. Dos japoneses fueron muertos y cinco heridos. Los guerrilleros se retiraron.

LA DEFENSA CHINA
Tokio.—Noticias de Shan Hai Kwan anuncian que se ha entablado un duelo de artillería en Chiu Men Kou. Los chinos bombardean energicamente las posiciones japonesas. Se teme que este ataque tenga consecuencias serias.

CONTRA LOS PIRATAS
Tokio.—El Gobierno ha prometido al embajador de Inglaterra que se hará todo lo posible por capturar a los piratas que hicieron prisioneros ingleses.

LA PRÓXIMA CONFERENCIA MUNDIAL
Washington. El secretario de Estado, señor Hull, ha estado conferenciando hoy con el embajador de Inglaterra sobre la situación económica.

Terminada dicha conferencia, el señor Hull declaró que ignoraba por completo cuanto pueda referirse a la pretendida proposición francesa de celebrar en Washington la próxima Conferencia económica mundial.

VIOLENTO TORNADO
Nueva York.—Un violento tornado ha devastado el Estado de Tejas y parte del de Arkansas.

Faltan noticias. Hasta ahora se sabe que han muerto 24 personas.

LOS SOCIALISTAS ALEMANES SE SOLIDARIZAN CON EL SEÑOR WELS
Berlín.—El partido social demócrata ha aprobado la actitud del señor Wels, su presidente, que ha renunciado a su calidad de miembro de la Internacional Socialista Obrera.

VUELO PARÍS-TOKIO
Le Bourget.—La aviadora Maria Hiltz se propone partir hoy por la tarde para intentar realizar el raid París-Tokio en grandes etapas con un monoplano de 250 caballos.

DETENCION DE LA SEÑORA REESE
Estocolmo.—La señora Maria Reese, ex diputada comunista del Reichstag, que huyendo de Alemania se había refugiado en esta capital, ha sido detenida por la Policía, acusada de haber realizado propaganda comunista.

munista. La señora Reese será expulsada inmediatamente.

ACCIDENTE DE AVIACIÓN
Neomesha (Estado de Kansas).—Un avión de pasajeros ha caído desde bastante altura y ha quedado completamente destruido. Trece personas han resultado muertas o heridas. No se conocen más detalles de la catástrofe.

Un zaragozano, pretendiente al trono de Grecia

Zaragoza.—Hay un asunto que ha despertado gran curiosidad entre los zaragozanos y que está íntimamente relacionado con los recientes acontecimientos políticos ocurridos en Grecia.

Reside en Zaragoza, donde nació, don Eugenio Laskaris Labastida, descendiente legítimo de la dinastía helena de los Gluckburgos que durante muchos años reinó en Grecia.

Con frecuencia, sobre todo estos últimos tiempos, ha recibido numerosas en bajadas de políticos griegos y ya le han anunciado la visita, confirmada oficialmente, de una comisión que le ofrecerá el trono en cuanto eiga el régimen republicano.

El señor Laskaris—conocido en España por señor Lascorz—se casó en Zaragoza con una señora polaca y tiene cinco hijos, el mayor de los cuales fué proclamado Dado, o sea príncipe heredero.

El señor Laskaris, que es decano del Colegio de Procuradores, no ha renunciado a sus derechos al trono de Grecia.

Dr. Alfonso M. de Santaolalla

ENFERMEDADES DE LA SANGRE INFECCIOSAS Y DE NUTRICIÓN (Diabetes, reuma, gota) GLANDULAS DE SECRECIÓN INTERNA LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
Consulta todos los días, excepto los domingos, de 11 a 2
San Fernando, 46.—ALICANTE

VENDESE

un casa planta baja en la Avenida de Orihuela número 45, y terrenos para chalets sobre la carretera, cerca del Merendero de la «Chica Guapa»
Razón: Avenida de Alfonso el Sabio 19, alpargatería de Bonet.

Gran liquidación

DE BOLSOS MONEDEROS, MEDIAS DE SEDA, BISUTERIA FINA Y JUGUETE ECONÓMICOS EN PERFUMERIA

LA CAMELIA

TAMBIEN LIQUIDAMOS A PRECIOS ASOMBROSOS CARTELERAS, ESTUCHES, ARTICULOS PARA REGALOS
Victorio Abentosa Amador
Pasaje de Américo, 2 — ALICANTE

Propague Vd. EL DIA

Visite Vd. las oficinas
Gas Alicante
pida presupuesto de instalaciones

Máquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española)
Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación
BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS
Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER
ALBACETE San Agustín, 27
Se necesitan Representantes conocedores de Máquinas en cada provincia. ndez Núñez, 35

Tintorería LA FAMILIAR
de Lolita Barberá de Piñón
Señoral (Caballero)
¿Quiere limpiar, teñir o plazar el traje, abrigo, trinchera guantes, pieles u otras prendas?
Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.
Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.
TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:
CASTAÑOS, 19 (Frente a Instituto de Belleza «Fémina»)

Sección Religiosa
SANTOS DE HOY
Día 3.—Lunes.—Santos Pancracio, obispo; Benigno, Evagrio, Agape, Quionia, Vulpiano, mártires; Ricardo, obispo; Niceta, abadesa; Burgundofora, virgen.—La Misa y Oficio divino son de la dominica con rito simple y color morado.
SANTOS PARA MAÑANX
Día 4.—Martes.— Santos Isidoro, obispo, doctor; Benito de Palermo, Platón, monjes; Zósimo, anacoreta, confesor; Agatópodo, diácono; Teófilo, mártires.—La Misa y Oficio divino son de San Isidoro, con rito doble mayor y color blanco.
CULTOS
Misericordia.—Misas desde las seis y media.
Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 media y 9 y media.
y tres cuartos, 7 y media, 8, 8 y Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.
Los días festivos hasta las doce y cuarto.
Santa María.—Misas desde las seis y media... las nueve y media.
Los demás días de 6 y tres cuartos hasta las 9.

servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América
St. Gl. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille
ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor
"G. G. Laferriere"
Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde
DE ALICANTE A MARSILLA (DIRECTO)
Por el magnífico vapor
"G. G. Laferriere"
Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche
DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
Por el magnífico vapor
"Sidi Brahim"
8 de abril

Derecha Regional Agraria
Ya están expuestas en los salones del domicilio social de la Derecha Regional Agraria, calle de San Nicolás número 14, las listas electorales, siendo numerosas las personas que acuden para comprobar si están incluidos en el censo, y se recomienda a quienes noten alguna omisión o error, lo dejen consignado en las mismas.
CHALET
Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y Electricidad. Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.
Se alquila
Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11
Prolongación del paseo de Campo
Fincas en venta
Las casas números 5 y 7 de la calle de Cisneros y un solar en Benalúa, calle de Pardo Jimeno, esquina a Doctor Just.
Informes en Alfonso el Sabio, 41, segundo izquierda.

Cle-France Amérique e Mare PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES el trasatlántico
Mendoza 8 de abril
Linea Pirillos de Cádiz para CEUTA, CÁDIZ Y CASABLANCA
EBRO 22 abril
PARA INFORMES
J. y A. Lamoignere
Paseo de los Mártires, 3, entresuelo ALICANTE